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21 Epyaoctnplaxy, "Acxnon

1. "Aoxnon efowxelnwong pe to MATLAB.

(o) No ypagel ouvdptnon oto MATLAB nou va xataoxeuvdlet tpdaydvioue (n X n) tivaxes tng

wopprc

H ouvdptnon npéner va déyetar we eloodo ) didotaon tou nivaxa (n), xadoe xu o a, b, ¢,

XL VO ETULO TREPEL TOV TELOIAYDOVIO TtivoaL.

(B") No ypagei ouvdptnorn oto Matlab nou va xataoxeudlet tov tetpaywvixd (n X n) nivaxa
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6mou o dvw aptotepd unonivaxag 101, éyet Sidotaon m X m (@uotxd npénet m < n).
H ouvdptnon npénet va déyeton g 6000 To M XL 1 XAt VAL ETLO TREPEL TOV Tvaxa.
(v) Kataoxeudote touc nivaxec T xou M twv epwtnpdtov (1) xou (2) ye n =10, m =4, a = 2,
b =c= —1, xu vnohoyiote pe to MATLAB:
i. To ddpowopa S =T + M xou t0 ywvouevo P =TM.
ii. Tic Wotpéc Tou M xou t0 didvuoua Twv Srywviny ototyeinv Tou M.
iii. Tnv opilovoa tou M xon 10 YIVOuEVO TwV dlaywviny otoyeiny tou M.
. ’ ’ R 2
iv. Tov nivaxa X pe orowyelo X;; = Py
v. To péyioto xar 10 eAdyioto otoryelo tng xuplog diaywviou tou mivaxa X.
2. H ouvdpton hilb(n) tou MATLAB xataoxeudlet tov n x n nivaxa Hilbert A = [a45]1<ij<n
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we a;; = 1/(i + j — 1), mou ebvon éva xhaoowxd nopdderypo nivaxa kaknig katdotaons. H ouvdp-

non invhilb(n) tov MATLAB xataoxevdler tov axp3¥, avtiotpogo tou n x n nivaxo Hilbert



(touhdyotov ya n < 15, nepinov). Tpddte éva npdypappa Matlab nou vo xataoxeudlet tov mi-
voxa Hilbert A yie n = 2,3,...,10 xou tov aviiotpopsd tou A: o) o¢ inv(A) (A7) xou B) wc
invhilb(n). To npbypapud cac Yo npénet va umoroyilet v tocdtnta t(n) = ||A~! —invhilb(n) ||
yan =2,3,...,10, xaddg xou to Seixtn xatdotaong ko(n) tou nivaxa Hilbert A we npog v |- ||2.
Anewxoviote ypagixd tic ouyxploec cac Balovtac Tic TS TOU N 6TOV JEOVAL TOV T XAt TIC TUES
logo(t) xat logo(k2) otov dZova twv y (BA. help semilogy). Lyohdote TiC Ypapixéc AUTEC

TOEAC TAOEIC.

3. Evog tpénoc yia vo xataoxeudooupe éva tuyalo nivaxa A € R™™ pe npoxadopiopévo deixtn xotd-

otaong k elvon o axdhoudog:

BHMA 1 Anuouvpyfote dwayovio nivaxa D pe draydvia otowyeio di = E@=D/(n=1) g =
1,...,n, énov k otadepdc Yeuxde oprdude (k> 1).

BHMA 2 Kataoxevdote évav tuyaio opdoymvio ivaxa Q (QTQ = I). (Xto MATLAB évoc
tétoto¢ nivaxog Yo unopotoe vo dnuoupyniel pe Ty evtolf orth(rand(n)): Bh. help orth).

BHMA 3 A=Q"DQ.

(i) E&nyhote yati o A Yo éyer deixtn xatdotaone k og npoc v || - ||2 (euxheideta vépuar).

(i) Tpddte pla ouvdptnon matcond oto MATLAB nou va §éyetar wg napapétpous EloGdou T n
xat k xou vo emio tpéget tov tivoxa A. Enaindetote ott o delxtne xatdotaonc tou A, og npog

v || - [|2, eivar tehixd o k.

(ili) Xpnowonoidvtag ) cuvdptnoy matcond TOU TEONYOVUEVOU EPWTHUATOC XATAOXELEO TE TUY a0
nivaxa A (500 x 500) pe deixtn xatdotaonc k = 10, Anwovpyhote exione éva ddvuoua b,
té1010 Gote 1) axpPfic Mo tou ousthpatoc Ar = b vaebva x = (1,1,...,1)T. Avy, z ebvan
oL UTOAOYIG TiXéc MOGEIC TOU UG TALATOC PE Yphomn Tou aviotpogou mivaxa (y = A71b) xo ue
anohowpyy Gauss, avtiototya, utohoyiote To ypdvo mou anwteiton yio xdde eniAuon xodwg xou
o UeYEUN ||z — yll2, ||z — 2|2, ||Ay — b||2, ||Az — b||l2. Ti cvurepaivete yioo Tnv axpifBeta xo

™V Ty TN TV 800 PeEdmY;
[NPOXOXH!
e Oou npénet va doukédete oTig (Bleg ouddeC TV BV0 ATOUWY UE AUTES NG TEONYOUUEVNS AOXTNOTL.

e H eZétoom tng doxnong Yo yiver v [Téunty 3/12, oe Opec nou Yo avaxovwody G TNV L6 TOCEAIDA

Tou paduaToq.

o Kotd ) didpxeta tne eZétaong Vo npénet va éyete poli oo wa éxdeon (tunopévn A yetpdypapn)

oty onoio Yo neptéyovton ot anavtioe oo Oéuata 2 xou 3 (oyhuata, oyoMacuoS ToUC XAT.).



